



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

为民办实事

我省开展“厕所革命”行动以来累计建成农村卫生厕所125.29万座

全省基本实现农村户用厕所全覆盖

本报海口7月23日讯 (记者孙慧 通讯员杨洲)7月23日,海南日报记者从省住房和城乡建设厅获悉,我省自2018年开始扎实开展“厕所革命”三年行动以来,农村卫生环境大有改善。截至目前,全省累计建成农村卫生厕所125.29万座,覆盖率每年提高约7个百分点,基本实现户用厕所全覆盖;建成农村公厕4085座,基本实现行政村全覆盖。

2018年以来,我省开展“厕所革命”三年行动,建立起“党政同责、省负总责、市县抓落实、镇村抓具体”工作机制和五级书记抓厕所革命的工作体系,把行动目标压实到人到岗。

为保障农村厕所建设,我省建立省市县投入为主、中央补助为辅、金融积极支持、农民和社会资本参与的多元化投入机制,近3年来,各级财政投入资金9.98亿元。同时,

推行财政补助、“红黑榜”和“积分超市”等激励措施,调动农民积极性。

我省农村厕所工作坚持按照分类实施原则,在厕所改造方面,因村因户实施,把新建厕所分为基本型、提升型、舒适型三种类型,各地按照实际情况选择不同类型;在补助标准方面,分别按照每户1600元和3200元的标准,对一般农户和建档立卡贫困户进行补助;在建设农村公共厕所方面,在

已建化粪池改造率低、无法新建户用厕所的户数较多村庄建设公厕,指导农村公共场所公厕对外开放。

我省严格把控农村厕所建设质量安全,从产品采购、施工、验收、后期维护等各个环节严格监管,并抽查检验,一旦抽查出产品质量不过关或者施工质量不过关的,对企业、施工队等施行黑名单管理,并追究责任。在后期维护上,我省开发了农村厕所

信息系统,录入信息即时在线监测,并加强了厕所粪污资源化利用。

此外,我省建立健全厕所问题摸排整改机制,对农村厕所实施防渗漏改造。相关部门对2013年以来各级财政支持改造的农村户厕进行拉网式大排查。截至7月15日,全省统计摸排农村户厕30.91万座,发现不能用问题厕所282座。这些问题厕所将在10月底前进行整改。

海南邮政与海汽集团共同推进交邮联运工作 快递“坐”着公交进了村

本报讯 (记者陈雪怡 通讯员黄文燕)“阿帅,包裹到了,过来签收一下。”7月22日10时许,东方市天安乡光益村,村邮员马太丁刚挂电话没多久,村民符达帅便走了过来。一边签收包裹,符达帅一边感慨:“邮政通过公交车把包裹送进村后,对我们生活改变很大啊。”

在光益村有不少年轻人喜欢网购,“以前收包裹要骑电动车到十几公

里的外的镇上去取。”符达帅说,“现在邮政每天通过公交车把包裹送进村,非常方便我们收包裹,省力又省时。”

为加快发展我省农村寄递物流,今年3月中国邮政集团有限公司海南省分公司(以下简称海南邮政公司)与海南海汽运输集团股份有限公司(以下简称海汽集团)签订战略合作协议,发挥双方资源优势,邮政利用海汽公交客运车辆带运邮件,共同

推进交邮联运工作。

东方市是我省首个推行交邮联运的市县,在全省率先实现了邮政快递搭乘“公交”进村。今年5月10日,东方市交邮合作客运公交线路正式开通后,通过村村通公交车辆,带运天安乡赤好村、光益村等10个建制村进村邮件,日均运输量86件。交邮联运实现快递进村,切实解决村民包裹取件难等问题,进一

步便利农产品出村进城、消费品下乡进村。

目前,全省已有4个市县、11个乡镇、10个建制村开展交邮联运工作。白沙黎族自治县开通了细水、南开2个乡镇交邮联运线路;琼中黎族苗族自治县开通了松涛、乌石、太平、上安、思河、岭头6个乡镇交邮联运线路;保亭黎族苗族自治县开通了南林、毛感、六弓3个乡镇交

邮联运线路。

“交邮合作有效推动了交通运输与邮政快递在农村地区的融合发展。”海南邮政公司相关负责人说,该公司将与海汽集团继续推进合作,完善县乡村三级寄递物流体系建设,促进农产品、农业生产生活物资、邮政快递包裹等高效便捷流通,提升邮政普遍服务质量,助力乡村振兴、服务地方经济社会发展。



洋浦保税港区 西侧卡口即将启用

目前,洋浦经济开发区保税港区西侧卡口已基本完工即将投入使用。该卡口投入使用后,将改善园区内车辆通行秩序,提高园区规范化管理水平。

本报记者 陈元才 摄

“查帕卡”或于25日在海南岛西部沿海登陆 未来7天海南岛西南半部将有强降雨

24日全岛有中到大雨、西部局地有暴雨到大暴雨

25日至27日,全岛有大到暴雨、局地大暴雨

预计,昌江、白沙、东方、乐东、五指山、保亭、三亚、陵水和万宁等市县过程雨量250毫米至300毫米

儋州、屯昌、琼中和琼海等市县过程雨量150毫米至200毫米

临高、澄迈、定安、海口和文昌等市县过程雨量50至100毫米

最高气温大部地区29℃至34℃,最低气温24℃至27℃

本报海口7月23日讯 (记者习宗鸿)海南省气象局7月23日17时继续发布台风四级预警:今年第7号台风“查帕卡”减弱后的热带低压,14时中心位于北纬20.6度,东经107.7度,也就是位于距离海南省东方市北偏西方向约195公里的北部

海面上,中心附近最大风力7级(15米/秒)。预计,该低压将以每小时10公里左右的速度向南偏西方向移动,趋向海南岛西部沿海,强度将略有加强,有可能于25日白天在海南岛西部沿海登陆(热带低压或热带风暴级,7-8级,15-18米/秒),也有

可能绕过海南岛南部,移入南海西北部海面。

24日至30日,前期受热带低压“查帕卡”影响,全省有较强风雨天气,海南岛西南部过程雨量250毫米至300毫米,局地350毫米;后期受西南季风影响,全岛多阵雨或雷

阵雨。

海南省气象部门提醒:“查帕卡”将给海南岛西南半部带来强降雨,相关部门需加强地质灾害隐患点的监测巡查,注意防范中西部山区的地质灾害;西部沿海市县需加强港内渔船管理;晚稻需做好水肥管理,促进分蘖、孕穗生长。橡胶园已进入高产季节,近期降水增多,利于橡胶树乳胶合成,可趁机施用乙烯利刺激乳胶分泌,同时施放橡胶专用肥,保障养分供给。已经成熟的龙眼、黄皮等果树及时采收。荔枝、芒果等果树抽发新梢,加强水肥管理,及时喷药防虫治病。

文昌多部门联动处置道路积水

本报文城7月23日电 (记者李佳飞 特约记者黄良策 通讯员潘高)7月23日下午4时许,文昌市突降暴雨,市气象台紧急发布暴雨红色预警信号。针对多路段大量积水问题,文昌市多部门联动及时处置,约2小时后,雨停积水消退,道路恢复正常。

当天下午,该市文城镇、龙楼镇、文教镇、昌洒镇、蓬莱镇、重兴

镇、会文镇、东阁镇、东郊镇、东路镇、潭牛镇、锦山镇、冯坡镇、抱罗镇、公坡镇3小时内降雨量达100毫米以上。

海南日报记者文城镇和平北路、文建路、教育路等多个路段看到,大量积水影响通行,水深处驾车如“船行”,文汇花园等小区停车场已成一片汪洋。对此,文昌市三防指挥部立即统筹,紧急调派该市应急管理局、市住建局、文城镇政府、市交警大队、市消防救援支队等约50名工作人员赶到现场处置,

沙袋围堰、设立警戒线、警戒桩、加快排水……7月23日下午6时许,文昌市文城镇积水路段得到及时处置,积水消退,交通秩序恢复正常。

为进一步做好防范,文昌市安排相关负责人在城区低洼易积水路段蹲守,一旦有险情发生,可实时处置。

我省启动 防汛防风Ⅳ级应急响应

本报海口7月23日讯 (记者孙慧)根据气象部门预报,今年第7号台风“查帕卡”减弱后的热带低压仍未消散,有可能于25日白天在海南岛西部东方、乐东到三亚一带沿海登陆,也有可能绕过海南岛南部,移入南海西北部海面。7月23日16时,我省防风防汛防旱总指挥部启动防汛防风Ⅳ级应急响应。

根据《海南省防汛防风防旱应急预案》有关规定和研判结果,省三防总指挥部于7月23日16时启动防汛防风Ⅳ级应急响应。各市县各单位按照职责分工做好责任落实。据了解,目前我省已经要求所有在外渔船回港避风,加强渔船安全管理。琼州海峡所有客滚船也在7月23日上午8时起停止作业。

当天下午,该市文城镇、龙楼镇、文教镇、昌洒镇、蓬莱镇、重兴

海南高招本科普通批 录取院校征集志愿

本报海口7月23日讯 (记者陈蔚林 特约记者高春燕)2021年海南省普通高校招生本科普通批(含少数民族班和预科班)平行志愿投档录取后,仍有部分院校生源不足。为更好地完成招生计划,给考生增加录取机会,省考试局7月23日发布通知,决定组织考生征集志愿。

志愿征集时间为7月23日19时至7月25日10时,其间考生可点击省考试局网页上的志愿填报系统填报志愿。

省考试局提醒,考生填报征集志愿须本人选考科目满足拟报考院校专业组科目要求方可填报。对于没有提出选考科目要求的院校专业组,考生在报考时无选考科目限制。

录取状态为“自由可投”,且投档成绩达到本科批录取最低控制分数线466分的考生,可根据本人的投档成绩补充填报本科普通批征集志愿的院校专业组志愿和专业志愿。高考报名资格审核结论为“同意报考”,但只能报考本科B批和高职专科学校的考生,只能填报原本科B批征集志愿的院校专业组志愿和专业志愿。

海口选取12所学校及幼儿园 开展暑期托管服务试点

有需求家长可电话咨询

本报海口7月23日讯 (记者计思佳)根据《海口市2021年暑期托管服务试点工作方案》,该市将从7月26日至8月20日,面向有托管需求的小学生或在园幼儿开展暑期托管服务试点工作。7月23日,海口市教育局公布12所试点学校咨询电话,家长可在上午8:30-12:00;下午2:30-5:30拨打学校咨询电话,或前往学校了解暑期托管相关信息。

据介绍,海口选取的12所试点学校及幼儿园分别为:海口市五源河学校、海口市五源河幼儿园(市属);海口市第二十七小学、海口市康安学校、海口市长滨小学、海口市第三十三小学(秀英区);海口市第二十六小学、海口市滨涯幼儿园(龙华区);琼山第四小学、琼山幼儿园(琼山区);美苑小学、美兰区中心幼儿园第一分园(美兰区)。



扫码查看12个试点学校(幼儿园)联系方式。

全媒体采访团“打卡”海南8市县 赏美景碧海蓝天 看建设热火朝天

本报三亚7月23日电 (海报集团全媒体中心记者王天宇 陈栋 实习生颜天斌)7月23日晚,“海南奋进 世界共享”——2021海南自由贸易港建设总体方案发布一周年全媒体海南行暨交流推介活动在三亚落幕,来自全国50多家媒体的编辑记者、海外传播官、国内知名摄影师、航拍大咖、大V成员等组成的全媒体采访团一周以来“打卡”海南8市县,深度体验了海南建设自贸港的朝气,并从多个方面传播展示海南自贸港建设成果。

多天的行程中,采访团深入海口、琼海、万宁、儋州、琼中、五指山、乐东、三亚等市县,用镜头记录下了海南的风光,用文字记录了海南的故事,体验了海南的风土人情,深切感受到了海南积极推动自贸港建设的决心和力度。

央广网、南方+客户端、每日甘肃网等多家媒体分别以《贫困山村摇身变“天上人间”迎客来》《这款惠及全国的“全球特药险”,不要再错过!》《走进绿海“森”呼吸——海南百花岭热带雨林》等为题,对活动进行报道、转载,并通过报纸、网络、微信公众号等多样化平台,开展了全方位、多角度的宣传。

截至7月23日17时,本次媒体行刊发原创稿件111篇,转载稿件1255篇,微信、微博275条,抖音68条,各类稿件共计1709篇。此外,此次活动承办方还邀请海外传播官、外籍主持人参与,同时在hainan.cn、facebook、twitter、Youtube等平台进行全英文报道,进一步提升海南自贸港在国际上的知名度、美誉度,向全球传播海南。

陵水举办青年教师党史学习教育 暨教育教学能力提升培训班 打造“四有”高素质教师队伍

本报讯 (记者邓海宁)7月21日,陵水黎族自治县教育局2021年优秀青年教师党史学习教育暨教育教学能力提升专题培训班在澄迈开班,陵水各中小学中层以上干部、优秀青年教师共150多人参加了培训。

据了解,本次培训为期5天,采取“请进来”“走出去”等多种模式进行教学,内容丰富多样,不仅有“话民族复兴千秋业 颂风华茂百年潮”“例谈学校管理的文化建设”“教育教学管理:常规工作用心做”“如何上好一堂课”——中小学教师“授业之艺”的再探讨”“教师身心健康与压力管理”“班主任专业素养及教师专业性成长”等专题教学,学员们还将开展模拟学校主题教育实践研讨活动、户外教学拓展训练,观看电影《代课老师》,以及前往海南省档案馆开展现场教学。

据介绍,此次培训旨在着力打造一支适应陵水基础教育改革发展,有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”高素质教师队伍。

本次培训由陵水黎族自治县教育局主办,陵水黎族自治县教研培训中心协办,海南日报文化教育发展有限公司承办。